喜报!我市获批4家中国农技协科技小院



本报讯(王文璨 记者 张莹莹) 近日,中国农村专业技术协会公布 《关于同意设立"中国农村专业技术 协会科技小院"的批复》,我市吉林 东辽水稻科技小院、吉林东辽西门 塔尔牛科技小院、吉林西安蒲公英 科技小院、吉林东丰双孢菇科技小院4家成功获批。截至目前,含此前已获批的吉林龙山蛋鸡科技小院、吉林东辽蚯蚓科技小院在内,我市获批的中国农技协科技小院已6家

"科技小院"是引导科技人员深入一线服务三农,解决生产实际技术问题促进产业发展,同时通过系统科普培训提升农民科技素质,助推农业产业发展、助力乡村振兴的有效模式。2024年,中央一号文件

明确指出,推广科技小院模式,鼓励 科研院所、高校专家服务农业农村。

此次获批的4家科技小院对于研究解决农业农村生产实践中的实际问题、助力加快形成农业领域发展的新质生产力具有重要意义。

市总工会:"工会驿站"让温暖"触手可及"

本报讯(记者 于芯 刘鹰) "工会驿站可好了!在这里有 椅子坐、能喝上热水、有微波炉 热饭,让我们有了歇脚地,真是 方便多了!"近日,在龙山区滨 河南路的工会驿站休息的环卫 工人王凤梅高兴地说。

近年来,市总工会坚持以 "我为职工办实事"为出发点, 因地制宜,围绕环卫工人、公交 公司运输人员、供排水维护人 员、外卖送餐员、出租车司机、 快递员等户外劳动者实际需求,通过打造一批"冷可取暖、 热可纳凉、渴可饮水、饭可加热、累可歇脚、如厕方便"的工会驿站,有效推动户外劳动者服务向深入、向实处发展,成为广大户外劳动者休整再出发的"避风港",也成为这座城市的"温情地标"。

温育电标。 饮水机、微波炉、充电器、 医药箱、雨衣、卫生间……走进 市区各区域的工会驿站,布局 温馨整齐,配备设施一应俱 全。市总工会保障部科员王芊 雨介绍,工会驿站依托临街商 场超市、银行网点、住宅小区、 建设企业等适合建站的地方而成。驿站有统一的标识名称、健全的服务设施,有地图的查询功能,确保工会驿站建设规范实用。

据了解,目前全市已建成运行工会驿站169个。其中,全国最美工会驿站3个、全省最美工会驿站12个。建成的工会驿站涵盖市直、两县三区,范围辐射到公安、交通、物流快递网点、环卫站等各类行业领域,初步实现户外劳动者服务群体全覆盖。

吉林师范大学第二期校外见习实训活动在东丰县猴石镇启动

本报讯(记者 李及肃)5 月17日,吉林师范大学生命科 学学院师生来到东丰县猴石镇 开展第二期校外见习实训活

启动仪式上,猴石镇党委书记表示,猴石镇将为校外见习实训的学生提供丰富多彩的研学内容,以乡村研学撬动乡村旅游,为发展乡村旅游注入新鲜活力。

吉林师范大学教授倪福太 希望在为期6天的研学见习实 训活动中,同学们能够积极探 索生命的奥秘,以优异的表现 完成所有研学见习实训活动, 为乡村振兴发展贡献力量。

此次研学活动,159名师生在猴石镇政府工作人员的带领下,在南照山森林公园、猴石镇高隆村、高兴村、猴石村进行研学之旅。

自2022年7月猴石镇与吉林师范大学在旅游项目开发、旅游产品设计、旅游人才培训、乡村旅游规划等方面进行合作签约以来,该校于去年5月在猴石镇开展了第一期校外见习实训活动。通过组织大学生参观乡村振兴产业发展、体验农村农活,让学生们感受东丰的发展变化,达到了以文旅研学助力乡村振兴的积极效果。

辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第六批2024年5月20日)

序号	受理编号	交办问题基本情况		污染 类型	调查核实情况	是否 属实	处理和整改情况	责任人被 处理情况
1	LYD2024 头左右, 0520-001 窗,最近	了县泉太镇杏树村三组于家养猪200 产生的异味污染周围空气,无法开 几个月尤其严重,严重影响村民的正 希望予以处理。		大气	经查,举报情况属实。 2024年5月21日下午,东辽县人民政府组织农业农村部门、生态环境部门及属地政府联合现场调查。 举报中所说的"于家"实为泉太镇杏树村三组于成养殖户,该养殖户现存栏育肥猪150头,建有50立 方米污水池1个。粪便日产日清,运至杏树村集中储粪间,发酵后还田,猪尿排到污水池内发酵后还田。 检查期间,该养殖户污水池正常使用,院内有异味,院外有轻微异味,举报"于家养猪200头左右,产生的异味污料。是否,是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是		1.泉太镇人民政府要求该养殖户加强日常管理,养殖过程中在猪舍内喷洒除臭剂,减少异味产生。整改时限:立整立改并长期坚持。 2.泉太镇人民政府加强日常监管,规范养殖行为,产生粪便及时清理。整改时限:立整立改并长期坚持。	
2	上YD2024 地,将山地,将山	F县大阳镇安乐村四组,自2024年开有人在四组路边山头挖山、破坏耕上的土运走,不清楚此人的姓名,但 1十亩面积,破坏生态环境,希望予以	东丰县	生态	经查,举报问题基本属实。 2024年5月22日,经东丰县大阳镇政府、东丰县林业局、东丰县自然资源局联合现场调查核实,群众 反映"安乐村四组路边有人在山头挖山取土"问题属实。"破坏几十亩耕地"问题不属实。2023年12月2 日大阳镇自然资源所日常巡逻发现安乐村四组路边有盗采山皮石痕迹,现场有山皮石堆料,未发现当事 人,破坏县级公益林地2.7亩,未发现破坏耕地,为了防止堆料丢失,给国家财产造成损失,大阳镇请示县 委县政府、县自然资源局,组织对该盗采山皮石进行公开处置,同时委托第三方测绘公司进行测绘评估, 并于2024年5月17日拍卖完成。	基本属实	东丰县大阳镇政府将对此地设立围栏,立公示牌,自然恢复,加强巡查,确保不再出现盗采情况。	无
3	LYD2024 养猪 300 0520-003 污染河套	及区灯塔镇胜利村二组周家的养殖场 头左右,养猪二十年左右,乱倒粪便, 溪河水,产生的异味污染周围空气,严 时民的正常生活,希望予以整治。	西安区		经查,举报问题部分属实。 2024年5月22日,经西安区政府现场调查,养殖场现有母猪50头,小猪70头,院内有一化粪池,大约 100立方米,由于该养殖户清理化粪池污染物时未及时扣上化粪池盖,存在产生异味情况,未发现污染河水及直排现象。		1.西安区灯塔镇政府已告知养殖户及时清理化粪池中的粪便,同时清理完后立即扣盖,确保不出现化粪池外溢和粪便乱堆乱放现象。 2.西安区灯塔镇政府加强对养殖户的日常监管,发现问题及时处理。	无忍
4	LYD2024 0520-004 居民在格 等,持续 剪;13号	山区新兴街道东艺春城15号楼3单元 楼头随意砍树20余棵,梧桐树、观赏树 时间三年左右;柳树长时间无人修 楼后侧有居民在树上栓绳晾衣服,损 影响居民生活环境,希望予以处理。	-		经查,举报问题部分属实。 2024年5月21日上午,城市管理综合行政执法支队龙山大队执法人员联合龙山区新兴街道、东艺物业服务有限公司工作人员到东艺春城小区核实。东艺春城15号楼西侧原有4棵观赏树被15号楼3单元居民砍伐;物业公司对小区内现有绿植定期进行维护修剪,不存在柳树长时间无人修剪的问题;13号楼后侧树上确有拴晾衣绳。	部分属实	1.2024年5月21日上午,城市管理综合行政执法支队 龙山大队执法人员现场对15号楼3单元居民进行严肃批评 教育。东艺物业工作人员已于当日在原处补种了绿植。 2.2024年5月21日东艺物业工作人员将13号楼后侧 晾衣绳拆除,并告知周边居民不允许在树上搭线晾衣。 3.城市管理综合行政执法支队龙山大队将联合各街 道、物业公司加强对各小区毁坏绿地行为加大监管力度, 举一反三,有效维护辖区生态环境,避免此类问题发生。	元 元
5	LYD2024 楼、34号	所区兴阳社区星河万源财富园33号楼、35号楼下水管道的污水被排放至娄下深坑,对周围环境造成污染,希望型。	1 1	水	经查,举报情况属实。 2024年5月21日,经市住建局现场调查。高新区兴阳社区星河万源财富园小区33号楼、34号楼、35号楼因下水管道污水井堵塞,导致污水溢流。	属实	2024年5月21日,市住建局针对此问题,立即督促小区物业进行疏通,目前,疏通工作正在进行。同时,建议属地政府或管委会加大对物业企业的监管力度,督促物业企业定期对排水管网维护、清淘。 整改时限:2024年6月5日	无 无
6	LYD2024 王中王加	E县那丹伯镇中心小学正门前道路与 加油站对面道路堆放的牛粪,至今未 里,已持续两年之久,希望予以清理。	1 1		经调查,举报问题属实。 2024年5月21日,经东丰县那丹伯镇政府调查,那丹伯镇王中王加油站对面道路堆放牛粪约6吨,中心小学门前道路堆放牛粪约36吨。均为近期镇内散养户倾倒牛粪。	属实	那丹伯村委会已将那丹伯镇中心小学正门前道路与 王中王加油站对面道路堆放的牛粪进行清理,统一转运 到辽源市鑫荣生物肥厂处理。下一步那丹伯镇政府将加强日常巡查监管,防止养牛户在此处倾倒牛粪。	主
7	场,从20 LYD2024 午12时2 0520-007 气并将原境污染,	了县建安镇糠醛厂附近的盛达空心砖 18年至今运输炉灰造成扬尘,每日中 左右与下午3-4时排放生产造成的废 接水排放至工厂后侧的河内,造成环 手续造假,希望予以管理。 夏案件:本次督察LYD20240519-005	左汀目	水大气扬尘	经查,举报情况部分属实。此案件与本轮督察第五批LYD20240519-005号案件部分重复。2024年5月21日,东辽县人民政府再次组织工信部门、自然资源部门、水利部门、发改部门、生态环境部门及属地政府联合进行现场调查。东辽县建安镇糠醛厂附近的盛达空心砖场实为东辽县盛达新型墙体材料有限公司,法人代表:张某敏,位于建安镇安仁村。经查,该公司2019年9月开工建设,2020年11月投产,2023年6月停产至今,生产期间在卸车和堆放过程产生扬尘,采用厂区洒水和原材料苫盖的方式减轻扬尘污染。举报"从2018年至今运输炉灰造成扬尘"问题部分属实。该公司建设了湿式双碱法脱硫除尘处理设施,产生废气处理后排放,举报"排放生产造成的废气"问题属实。按照吉林省云海技术检测服务有限公司《检测报告》(编号:190712050011)显示,该公司排放废气达标。该公司生产工艺不产生废水,经现场勘察,未发现向河道排放污水痕迹。举报"将废水排放至工厂后侧的河内,造成环境污染"情况不属实。该公司环评及验收手续齐全,举报"手续造假"情况不属实。2024年5月15日,东辽县推动落后产能退出工作领导小组对该公司的工艺进行鉴定。核查结论:该公司生产线为36门轮窑,属淘汰类。	部分属实	1.东辽县推动落后产能退出工作领导小组对东辽县 盛达新型墙体材料有限公司下达了《限期淘汰通知书》。 从2024年5月15日起,该公司淘汰关停,并对生产用砖窑 进行了查封。 2.经东辽县推动落后产能退出工作领导小组研究决定,已于2024年5月23日开始对砖窑进行拆除。 整改时限:2024年5月31日	无
8	2024年4 一级植物 株以上。 米以上。 **以上。 10520-001 **********************************	五村二组村民李某夫、吴某丽二人于 1月初在东孟村二组后山上盗伐国家 初橡树(包括成龄村、幼龄树)约计200 毁林开荒、种植玉米面积约6667平方 将树干、树枝用大型拖拉机运至家 中存有大量毁林开荒的木材,和运输 其拖拉机一台。以上违法行为有照片、 E。依据《中华人民共和国森林法》第 条,第八十二条:《最高人民法院关于审 深林资源刑事案件适用法律若干问题 ;《中华人民共和国刑法》第三百四十 规定,请公安机关主管部门给予调查核 做出处理、并书面答复举报人。	西安区	生态	经查,举报问题部分属实。 2024年5月21日,经西安区政府现场调查,发现被举报人李某夫、吴某丽家门前堆放部分木材,举报 地点种植玉米5394平方米,疑似存在毁林开荒行为。	部分属实	1.西安区灯塔镇政府聘请第三方测绘公司对举报地 块进行了测量,已将数据送到市国有林场进行林斑比对。 2.西安区灯塔镇政府将依据核定的毁林面积,根据法 律规定,移交公安部门或在三个月内完成行政处罚。 整改时限:2024年8月26日	
9	龙山 LYX2024 地、该地 0520-002 护黑土均	版出处理、开书面含复举报人。 山区中医院地址原是辽源人民的蔬菜肥沃、是一片黑土地、国家号召要保也,而辽源市毁坏黑土地,龙山区中医大土地上建成了医院。		生态	经查,举报问题不属实。 1.2024年5月21日,经辽源市住房和城乡建设局与龙山区人民政府联合调查,龙山区中医院用地为2020年第17批次征收用地。经《吉林省自然资源厅关于辽源市人民政府2020年第17批次农用地转用和土地征收的批复》(吉自然资耕函(2020)521号)批准用地。批复第一条:同意你市征收农民集体建设用地1.6423公顷,用于公共管理与公共服务项目建设。证明龙山区中医院地址原是农民集体建设用地,不是蔬菜地。 2.2024年5月21日,经辽源市自然资源局龙山分局调查,龙山区中医院建设项目不存在毁坏黑土地问题。辽源市自然资源局文件《关于辽源市2020年第17批次建设用地的审查报告》(辽自然资发(2020)	不属实	无	无

160号)第五条补充耕地情况:申报用地中不涉及占用耕地